PRACTICA UNIDAD II COSTOS POR PROCESOS (Segunda Parte)
Practica Nº 1  Perdida Normal

Cuando hay desperdicios normales mes a mes, el volumen de ventas se considera como otros ingresos.

Ejemplo: Los desperdicios de lana del mes hacienden a 25 Kilos c/kgr a Bs 5.00, de los cuales se vende 20 Kgr. Se pide registro contable.

Registro contable por el ingreso del material:

	D E T A L L E
	DEBE
	HABER

	- x -

Inventario de Desperdicios de Materiales

Gastos Indirectos de Producción ó

Costo de Ventas

Registro por ingreso a almacén


	 125,00


	  125,00




Contabilización por la venta de desperdicios:

	D E T A L L E
	DEBE
	HABER

	- x -

Caja ó Bancos

Impuesto a las Transacciones

Gastos Indirectos de Producción

Ventas de Desperdicios

Debito Fiscal

Impuesto a las Transacciones por pagar

Inventario de Desperdicio de Materiales

Registro por la venta de desperdicios


	   125,00

       3,75

   125,00
	   108,75

     16,25

       3,75

   125,00


Cuando la venta de desperdicios es eventual, su contabilización del ingreso al almacén no es necesario, el volumen de ventas se considera como otros ingresos.

Ejemplo: Los desperdicios de lana del mes hacienden a 15 Kilos c/kgr a Bs 5.00, los cuales se venden en su totalidad. Se pide registro contable.

	D E T A L L E
	DEBE
	HABER

	- x -

Caja ó Bancos

Impuesto a las Transacciones

Ventas de Desperdicios

Debito Fiscal

Impuesto a las Transacciones por pagar

Registro por la venta de desperdicios


	   125,00

       3,75

   
	   108,75

     16,25

       3,75




Practica 2 Perdida Anormal

Para la determinación del costo unitario, las unidades de pérdida normal se excluyen, porque no se valúan

Ejemplo: Orden de Producción Nº 500-1, se tiene los siguientes datos:

Valuación del costo incurrido:

Material Directo 


Bs  1.800,oo

Mano de Obra Directa 

Bs     860,oo

Gastos Indirectos de Producción 
Bs     623,oo 

Costo total de producción 

Bs  3.283,oo  

Informe de producción:

Producción terminada (buena)
120 Unidades

Pérdida Normal 


    6 Unidades

Pérdida Anormal 


  14 Unidades

Total 




140 Unidades

Determinación del Costo Unitario:

C.U.   Costo de Producción


Producción Terminada Unids. + Pérdida Anormal Unids.

C.U.  =   3.283,oo    =  3.283,oo  =  24.50


  120 + 14 
   134

Valuación de la producción:

Producción Terminada (buena) 120 Unids.  A Bs 24,50  Bs  2.940,oo

Pérdida Anormal 

  14  Unids. A Bs  24,50 Bs     343,oo  

Costo total de producción 



   Bs  3.283,oo   

Contabilización:

	D E T A L L E
	DEBE
	HABER

	- x -

Inventario de Productos Terminados

Artículo 500-1 120 Unids. A Bs 25,50

Perdida Anormal

Inventario de Productos en Proceso

OP 500-1 Material Directo               Bs 1.800,oo

                Mano de Obra Directa       “     860,oo

                Gastos Ind.de Producción  “     623,oo 

Registro por la producción terminada y traspaso.

Sumas Iguales
	   2.940,00

      343,oo

   3.283,00
	  3.283,00

  3.283,00


En el caso de existir responsabilidad establecida por la pérdida anormal se contabiliza de la siguiente forma:

	D E T A L L E
	DEBE
	HABER

	- x -

Cuentas por Cobrar

Sr. R. Martinez (Operador)

Impuesto a las Transacciones

Ventas de Desperdicios

Debito Fiscal

Impuesto a las Transacciones por pagar

Registro por el cargo al personal de la empresa por la pérdida anormal ocasionada.


	   394,24

      11,83

   
	    343,00

      51,24

      11,83




Practica 3 Producción Defectuosa

La diferencia entre el costo de producción y el valor asignado al producto defectuoso, podrá tratarse contablemente de (varias) formas

Ejemplo: Orden de Producción Nº 500-1, se tiene los siguientes datos:

Costo incurrido:

Material Directo 


Bs  2.600,oo

Mano de Obra Directa 

Bs  1.100,oo

Gastos Indirectos de Producción 
Bs     800,oo 

Costo total de producción 

Bs  4.500,oo  

Informe de producción:

Producción terminada (buena)
200 Unidades

Producción defectuosa

  20 Unidades

Total 




220 Unidades

1ra Forma: Que la pérdida sea absorbida por la propia orden de producción:

Clasificación de Primera y Segunda calidad

 Costo 

Cantidades
Producción Terminada de Primera 



Bs 4.500,oo 
 220 Unids.

Menos: Producción defectuosa considerado como segunda

Con precio de recuperación de 20 Unids. A Bs 18,oo c/u 
Bs    360,oo 
   20 Unids. 

Total Costo de Producción 




Bs 4.140,oo 
 200 Unids.









=========     ======= 

Determinación del Costo Unitario:

Determinación del Costo Unitario =  4.140,00    =   20,70 

  



          200 Unids.

Valuación de la producción:

Producción Terminada de primera  

200 Unids.  A Bs 20,70  Bs  4.140,oo

Producción defectuosa como segunda con

Precio de recuperación: 
 

  20  Unids. A Bs  18,00 Bs     360,oo  

Costo total de producción 





   Bs  4.500,oo   

Costo Unitario Real de producción  =  4.500/220 =   20.4545454  C.U. Real  x 20 Unids. Producción defectuosa  = 409,09 

Determinación de la Pérdida:

Costo real de producción de 20 Unids. 



Bs 409,09

Menos Costo proporcional estimado de producción defectuosa 
Bs 360,00 

Total pérdida en producción defectuosa 



Bs   49,09  

  








=======  

Contabilización con un costo de producción mayor:

	D E T A L L E
	DEBE
	HABER

	- x -

Inventario de Productos Terminados

Artículo 500-1  200 Unids. A Bs 20,70

Inventario de Producción Defectuosa

Inventario de Productos en Proceso

OP 500-1 Material Directo               Bs 2.600,oo

                Mano de Obra Directa       “  1.100,oo

                Gastos Ind.de Producción  “     800,oo 

Registro por la producción terminada y traspaso.

Sumas Iguales
	   4.140,00

      360,oo

   3.283,00
	  4.500,00

  3.283,00


Practica  4  Perdida Normal

Los desperdicios de lana del mes hacienden a 50 Kilos c/kgr a Bs 4.00, de los cuales se vende 40 Kgr. Se pide registro contable. Se pide registro contable por el ingreso y la venta. Y cuando los desperdicios no son de mes a mes.

Practica 5 Perdida Anormal

Para la Orden de Producción Nº 100-1, se tiene los siguientes datos:

Costo incurrido:

Material Directo 


Bs  10.800,oo

Mano de Obra Directa 

Bs    8.600,oo

Gastos Indirectos de Producción 
Bs    6.200,oo 

Costo total de producción 

Bs  25.600,oo  

Informe de producción:

Producción terminada (buena)
   800 Unidades

Pérdida Normal 


     50 Unidades

Pérdida Anormal 


   150 Unidades

Total 




1.000 Unidades

Se pide determinar el costo unitario, Valuación de la producción y registro contable. Y en el caso de existir responsabilidad establecida por la pérdida anormal se contabiliza de la siguiente forma.

xxxxxx

Practica 6 Producción Defectuosa

Para la Orden de Producción Nº 200-1, se tiene los siguientes datos:

Costo incurrido:

Material Directo 


Bs  2.600,oo

Mano de Obra Directa 

Bs  1.100,oo

Gastos Indirectos de Producción 
Bs     800,oo 

Costo total de producción 

Bs  4.500,oo  

Informe de producción:

Producción terminada (buena)
200 Unidades

Producción defectuosa

  20 Unidades

Total 




220 Unidades

1ra Forma: Que la pérdida sea absorbida por la propia orden de producción:

Clasificación de Primera y Segunda calidad

 Costo 

Cantidades
Producción Terminada de Primera 



Bs 4.500,oo 
 220 Unids.

Menos: Producción defectuosa considerado como segunda

Con precio de recuperación de 20 Unids. A Bs 18,oo c/u 
Bs    360,oo 
   20 Unids. 

Total Costo de Producción 




Bs 4.140,oo 
 200 Unids.









=========     ======= 

Determinación del Costo Unitario:

Determinación del Costo Unitario =  4.140,00    =   20,70 

  



          200 Unids.

Valuación de la producción:

Producción Terminada de primera  

200 Unids.  A Bs 20,70  Bs  4.140,oo

Producción defectuosa como segunda con

Precio de recuperación: 
 

  20  Unids. A Bs  18,00 Bs     360,oo  

Costo total de producción 





   Bs  4.500,oo   

Costo Unitario Real de producción  =  4.500/220 =   20.4545454  C.U. Real  x 20 Unids. Producción defectuosa  = 409,09 

Determinación de la Pérdida:

Costo real de producción de 20 Unids. 



Bs 409,09

Menos Costo proporcional estimado de producción defectuosa 
Bs 360,00 

Total pérdida en producción defectuosa 



Bs   49,09  

  








=======  

Contabilización con un costo de producción mayor:

	D E T A L L E
	DEBE
	HABER

	- x -

Inventario de Productos Terminados

Artículo 500-1  200 Unids. A Bs 20,70

Inventario de Producción Defectuosa

Inventario de Productos en Proceso

OP 500-1 Material Directo               Bs 2.600,oo

                Mano de Obra Directa       “  1.100,oo

                Gastos Ind.de Producción  “     800,oo 

Registro por la producción terminada y traspaso.

Sumas Iguales
	   4.140,00

      360,oo

   3.283,00
	  4.500,00

  3.283,00


PRACTICA UNIDAD  3  PROCEDIMIENTO DE COSTOS CONJUNTOS

1. Costos conjuntos costo unitario promedio simple

La empresa industrial “DUL PLAS” cuenta con la siguiente información para la determinación del costo unitario de producción:

Costo Conjunto:

En materiales 



Bs  75.000.00

En costos de mano de obra 

Bs  30.000.00

En costos indirectos de fabricación 
Bs  15.000.00     Bs 120.000.00

Informe de la producción conjunta en el periodo:

Producto “A” 



12.000 Kgrs.

Producto “B” 



  8.000 Kgrs.

Producto “C” 



  4.000 Kgrs.  

Total cantidad producida 

24.000 Kgrs.






=========

Solución:

Determinación del costo unitario de producción conjunta:

Costo unitario =  
 .           Total costo conjunto       .     =    120.000   =  Bs 5,00  




Cantidad producida en el periodo 
      24.000

Asignación del costo conjunto

	PRODUCTOS CONEXOS
	COSTO UNITARIO
	CANTIDAD PRODUCIDA
	COSTO ASIGNADO

	PRODUCTO “A”

PRODUCTO “B”

PRODUCTO “C”
	   5,00

   5,00

   5,00
	      12.000

        8.000

        4.000
	      60.000

      40.000

      20.000

	TOTAL
	   5,00
	     24.000
	    120.000


Registros contables:

	D  E  T  A  L  L  E
	D  E  B  E
	H  A  B  E  R

	                                       -  1  -

PRODUCTOS EN PROCESO

En materiales                                               75.000.00

En mano de obra                                          30.000.00

En costos indirectos                                     15.000.00 

   INVENTARIO DE MATERIALES

   SUELDOS Y SALARIOS POR APLICAR

   GASTOS INDIRECTOS DE FABRICACION

Por el costo incurrido en la producción.

                                     -  2  -

INVENTARIO DE PRODUCTOS TERMINADOS

Producto “A”  12.000 Kgrs. A Bs 5.00      60.000.00

Producto “B”    8.000 Kgrs. A Bs 5.00      40.000.00

Producto “C”    4.000 Kgrs. A Bs 5.00      20.000.00 

   PRODUCTOS EN PROCESO

Por la asignación del costo de producción y traspaso.


	  120.000.00

   120.000.00


	    75.000.00

    30.000.00

    15.000.00

   120.000.00


PRACTICA DE COSTOS II

I. La Compañía ALFA Ltda. produce un producto “A” de acuerdo a los siguientes estándares.

Material 3 Kg. a   $ 3.50= $ 10.50 ; Mano de obra directa 3 Hrs. a  $ 2.50 = $   7.50

Costos indirectos de producción equivalente  3 Hrs. a  $ 2.00=  $ 6.00 

Durante el mes de marzo se practican las siguientes operaciones:

1. Materiales comprados 15.000 Kg. a $ 3.70 c/Kg.;  2. Salida de almacenes de materiales 12.300 Kg.; 3. Salarios directos pagados por 11.600 Hrs. a $ 2.60 la hora; 4. Costos indirectos reales $ 21.250.00  y  5. Se produjeron 3.500 unidades terminadas ; 6. Se quedan en proceso 500 unidades con el siguiente desarrollo de avance de trabajo: Material directo al 100%, Mano de obra directa 60% y 
Costos indirectos de producción 40%

7. Se vende 3.000 unidades a $ 50.00 c/u.

Nota: según presupuesto de costos indirectos de producción la cuota unitaria que corresponde al nivel de 11.600 Hrs. es de $ 2.05

SE PIDE: Determinación de la producción equivalente en relación a la materia prima, mano de obra directa y costos indirectos. Valuación de la producción terminada estándar. Valuación de la producción en proceso estándar. Registro contable. Análisis de las variaciones y ajustes

II. La Compañía Dul Plast S.A. ha planeado vender 50.000 unidades del producto “B” a $ 10.00 la unidad. Los costos fijos son $ 100.000 Para poder obtener una utilidad de $ 220.000 ¿cuáles serían los costos variables?.

a)  $ 500.000.00   
b)  $ 400.000.00       c)  $ 180.000.00

Determinar el punto de equilibrio en Unidades Monetarias y en Cantidad

PRACTICA DE COSTOS II

UNIDAD Nº 1  COSTOS POR PROCESOS

Practica Nº 1 

Se tiene la siguiente información:

Inventario inicial 1.000 unidades al 55% avanzado y al 45% inconcluso

Valor inicial Bs 1.650.00

Producción recibida en el mes 9.000 unidades de los cuales:

Terminados 7.000 unidades

Costo de inversión  Bs 30.000.00

Informe de producción al final del periodo:

Producción terminada 8.000 unidades

Producción en proceso 2.000 unidades 65% avanzado y 35% inconcluso

Se pide:

1. Determinar la producción equivalente por costo promedio cálculo del costo unitario y valorización de la producción.

2. Determinar la producción equivalente por PEPS cálculo del costo unitario y valorización de la producción.

Practica Nº 2 

Trace el movimiento de costos reales a través de las cuentas de costos por procesos secuenciales de la Cia. CAFETEX, utilizando los datos que se dan a continuación: Los materiales A y B se agregan en el proceso 1, el material C se agrega en el proceso 2, el material D en el proceso 3:

MATERIALES   


MANO DE OBRA  
GASTOS DE

UTILIZADOS   


INCURRIDA   
FABRICACIÓN

A  Bs 8.800.- 

Proceso 1  
Bs 1.600.-  

Bs  1.200.- 

B  Bs 6.400.-  

Proceso 2  
Bs 1.200.-  

Bs  2.000.-

C  Bs 5.600.-  

Proceso 3 
Bs 2.400.-  

Bs  1.000.-

D  Bs 4.200.-

La producción total es de 10.000 unidades

a) Prepare un informe de costos para la gerencia con los datos unitarios y totales

b) Registros contables

Practica Nº 3 Costo por procesos secuenciales

Trace el movimiento de costos reales, a través de las cuentas de costo de procesos secuenciales de la compañía Cafetex S.R.L. utilizando los datos que se dan a continuación donde el material A se agrega en el proceso 1 los materiales B y C se agregan en el proceso 3:

	MATERIALES UTILIZADOS
	MANO DE OBRA INCURRIDA
	GASTOS DE FABRICACION

	A  Bs 12.000

B  Bs   4.000

C  Bs   6.000
	 Proc. 1  Bs  3.600

 Proc. 2  Bs  2.000

 Proc. 3  Bs  3.200
	 Proc. 1   Bs  2.200

 Proc. 2   Bs  1.800

 Proc. 3   Bs  1.200


La Producción total es de 10.000 unidades

a) Prepare un informe de costos con costos unitarios y totales más su respectiva contabilización 

b) Se vende 8.000 unidades con un incremento del 40% y efectúe el registro contable

Practica Nº 4 Asientos de diario para el costeo por procesos

Albert Dis Plas, opera con tres departamentos: Mezclado, Cocido y Curado. Sólo se añaden productos químicos en el primer departamento. Los precios de los productos químicos no han sufrido cambios durante varios años. Los costos por gastos indirectos se aplican a la producción de acuerdo con las siguientes bases:

Departamento de mezclado  

$  4.50 por hora máquina

Departamento de cocido  

    6.00 por hora de mano de obra directa

Departamento de curado  

  12.00 por hora máquina 

Durante el mes de abril ocurrieron los siguientes sucesos:

1. Se adquirieron 50.000 litros del producto químico XL-200 a $ 4.00 el litro y 40.000 litros del producto químico AM-40C a $ 6.50 el litro. Se compraron 600 kilogramos de blendo a $ 95.00 el kilogramo.

2. Las solicitudes de materiales por el Departamento de Mezclado sumaron 35.000 litros de XL-200, 30.000 litros de AM-40C y 6 kilogramos de Blendo. Además el Departamento de Curado pidió $ 6.750 en materiales indirectos.

3. Se registraron nóminas por $ 402.500. De esta cantidad $ 102.000 correspondió a mano de obra directa en el Departamento de Mezclado, $ 83.500 por mano de obra directa del Departamento de Cocido, y $ 75.000 por mano de obra directa del Departamento de Curado. El resto correspondió a mano de obra indirecta. El 25% de los costos de mano de obra indirecta fue asignado al Departamento de Mezclado, 30% al de Cocido y el resto al Departamento de Curado.  

4. Otros gastos indirectos incurridos por el Departamento de Mezclado sumaron $ 78.200. El Departamento de Cocido incurrió en gastos indirectos adicionales por por $ 65.090 y el departamento de curado informó de otros costos por gastos indirectos de $ 195.000.

5. Las Horas-máquina utilizadas en el Departamento de Mezclado fueron 21.000. en el Departamento de cocido se utilizaron 8.000 horas-máquina  mientras que el departamento de curado registró un total de 25.000 horas. En el Departamento de Curado se utilizaron 10.000 horas de mano de obra directa y 11.000 en el de cocido.

6. Los costos totales traspasados del Departamento de Mezclado al de Cocido equivalían al 70% de los materiales recibidos durante el periodo y al 80% de los costos de conversión. Los costos transferidos del Departamento de Cocido al de Curado fueron los siguientes:


Costos recibidos por traspasos 
$ 642.000


Mano de obra 



     81.970


Gastos indirectos 


     45.500  

7. Los productos químicos que se terminaron durante el periodo en el Departamento de Curado habían acumulado costos por $ 740.000 correspondientes a costos recibidos por traspasos; $ 77.200 por mano de obra y $ 265.000 por gastos indirectos de fabricación.

8. Las ventas del mes ascendieron a $ 2.425.600. El costo de ventas del inventario era igual a 60% del precio de ventas.  

Se requiere:

Preparar los asientos de diario para registrar la información anterior

Practica Nº 5 Flujo físico de producción

DUL PLAS S.A., compra pacas de algodón y fibras sintéticas para hilarlas y tejerlas convirtiéndolas en telas. Las operaciones se realizan en tres departamentos: Hilado, Teñido y Tejido. En la información siguiente se detalla lo acontecido en el periodo anterior:

Departamento de Hilado: Comenzó con 500.000 metros de hilo que se encontraban terminados en 100% en cuanto a materiales y 40% en cuanto a costos de conversión. Durante el periodo se recibieron 3.000 pacas de algodón y 7.000 de fibra sintética. Cada paca debe rendir 100 metros de hilo después de terminar el hilado. Al terminar el periodo existían 400.000 metros de hilo en proceso. El resto fue traspaso al Departamento de Teñido.

Departamento de Teñido: Comenzó con 200.000 metros de hilo que se encontraban terminados en 100% en cuanto a materiales y costos recibidos por traspasos y en 80% en los que respecta a costos de conversión. Durante el periodo el Departamento recibió del almacén 650 kilogramos de tintes. Al finalizar el periodo había 300.000 metros de hilo en el Departamento de Teñido y el resto había sido traspasado al Departamento de Tejido.

Departamento de Tejido: El inventario inicial sumó 100.000 metros de hilo. El producto terminado del departamento está constituido por rollos de tela. Para cada rollo se necesitan 500 metros de hilo. No se había comenzado trabajo alguno sobre el inventario inicial, pero al terminar el mes se habían completado 1.900 rollos de tela, los que fueron entregados al almacén de productos terminados. El hilo restante estaba terminado en 30% en relación con los costos de conversión en este departamento.

Se requiere:

Preparar un anexo que muestre el flujo físico del producto a través de los tres departamentos.

Práctica Nº 6 Cálculos de la producción equivalente

A continuación se brinda información sobre las actividades de “Rucar” durante la presente semana:







        Porcentaje de Term. 
Porcentaje de Termin.

 






  En materiales   
Costos de conversión

Inventario inicial  

  6.000 unidades 

80  


40  

Recibido para proceso 
24.000 unidades 

Terminado y traspasado 
27.000 unidades 

Inventario final  

  3.000 unidades  

20  


30  

Se requiere un anexo del flujo físico de la producción y las unidades equivalentes.

Práctica Nº 7 Informe del costo de la producción

Albert Dis Plas comenzó sus operaciones en este mes. La compañía recibió un total de 25.000 pacas de materias primas a un costo de $ 6 por paca. Estos materiales fueron colocados en la propia área de producción. Una vez que se termine el proceso cada paca rendirá 4 unidades de producción. El proceso requiere el empleo de dos horas de mano de obra directa a un costo de $ 8.50 por hora de mano de obra directa. Los gastos indirectos se aplican a razón de $ 10 por hora de mano de obra directa. Durante el presente mes la compañía completó el trabajo sobre 20.000 pacas de material y las envió al almacén de productos terminados. Las pacas restantes se encontraban aún en el área del trabajo en proceso y había terminadas 20% en relación con los costos de conversión.

Se requiere:

Preparar un informe sobre el costo de producción con un anexo del flujo físico del producto y la producción equivalente.

UNIDAD IV  COSTOS ESTIMADOS

Ejemplo 1

Los costos estimados fijados por unidad son como sigue:

Material directo, 4 libras a $ 2.00 la libra, total 

$   8.00

Mano de obra directa 6 Hrs. a $ 1.00 cada hora, total 
$   6.00

Gastos indirectos 12 Hrs. a $ 0.40 cada hora, total 

$   4.80  

Total costo unitario estimado



$ 18.80

a) Proyectar el costo estimado para una producción de 500 unidades terminadas, y quedando a medio proceso 200 unidades.

b) Efectuar los registros contables antes del proceso de producción.

Los siguientes datos fueron tomados en cuenta después del proceso de producción durante el mes de enero:

Se terminaron los 500 unidades y quedaron en proceso 200 unidades

El costo del material utilizado fue de $ 5.300

El costo de la mano de obra incurrida fue de $ 3.900

El costo de los gastos indirectos incurridos fue $ 2.600

c) Efectuar los registros contables de la producción y por las variaciones

d) Cerrar las cuentas de las variaciones

e) Mayores en cuentas “T”

Ejemplo 2

La Compañía “La Elegancia” inicia sus actividades el 1ro. De abril. Elabora y comercializa un solo artículo, en su primera etapa de actividad. Como la empresa ha resuelto emplear el sistema de costos estimados, a usted le asignan el siguiente trabajo:

1. Determinar el costo unitario estimado; para ello se debe proyectar sus ingresos, costos y gastos para abril.

Para lo anterior debe preparar los resultados proyectados de acuerdo a las distintas alternativas. Elegir la alternativa más conveniente para la empresa.

2. Registrar las transacciones efectuadas durante abril; siempre teniendo en cuenta que la empresa emplea el sistema de costos estimados.

3. Preparar el análisis y ajuste de variaciones.

4. Preparar el comparativo de resultados de abril con el estado de resultados proyectado que usted haya elegido.

Los datos con que usted cuenta son los siguientes:

a) Costos fijos:

Gastos de fabricación 
$ 21.600.00

Gastos de comercialización 
$   9.090.00 

Gastos de administración 
$   2.910.00 

b) Costos unitarios variables: 

Material directo

$  14.00 

Mano de obra directa 

$   4.00   

Gastos de fabricación 
$   1.00   

Gastos de comercialización 
$   0.60 

Gastos de administración 
$   0.40  

ALTERNATIVA 1

La gerencia de la empresa espera obtener una utilidad del 10% respecto a la inversión del capital de la empresa que asciende a Bs 224.000.00.

El precio unitario de venta es de $ 70.00

Se pide:

a) Determinar la Utilidad Proyectada

b)Determinar la cantidad que se desea producir y vender para conseguir la utilidad proyectada en (a).

c) Determinar el punto de equilibrio.

d) Preparar el Estado de resultados proyectado

e) Representar gráficamente

ALTERNATIVA 2

Si la empresa incrementa el precio de venta dado en la alternativa (1) en 20%, se estima que el mercado aceptaría 1.800 unidades.

Se pide:

a) Determinar el estado de resultados Proyectados

b) Comprar con la alternativa 1

c) Determinar el punto de equilibrio

d) Opinión de esta alternativa respecto a la primera

ALTERNATIVA 3

Si la empresa reduce el precio de venta en 8%, se estima que el volumen de ventas sería un 20% mayor que la alternativa 1. Cuál sería el efecto de tomar esta decisión?.

Se pide:

a) Determinar el estado de resultados Proyectados

b) Comprar con la alternativa 1

c) Determinar el punto de equilibrio

d) Opinión de esta alternativa respecto a la primera

Ejemplo 3

En el supuesto caso que el producto “A” terminado consta de 1.000 unidades y quedan 200 unidades a medio proceso de acabado que equivale 100 unidades terminadas por lo que es necesario contabilizar lo estimado y contabilizar lo real o costo real que sería el siguiente:

Los costos estimados fijados por unidad son como sigue:

Material directo 


$   2.60

Mano de obra directa  

$   5.05

Gastos indirectos  


$   2.80  

Total costo unitario estimado
$ 10.45

a) Proyectar el costo estimado para una producción de 1.000 unidades terminadas, y quedando a medio proceso 200 unidades.

b) Efectuar los registros contables antes del proceso de producción.

Los siguientes datos fueron tomados en cuenta después del proceso de producción:

Se terminaron los 1.000 unidades y quedaron en proceso 200 unidades a medio proceso

El costo del material utilizado fue de $ 3.303

El costo de la mano de obra incurrida fue de $ 5.654

El costo de la mano de obra indirecta fue de $ 1.260

El costo de los gastos indirectos incurridos fue $ 1.688

c) Efectuar los registros contables de la producción y por las variaciones

d) Cerrar las cuentas de las variaciones

e) Mayores en cuentas “T”

Ejemplo 4. 

Los costos estimados por unidad son como sigue:

Materiales 

$ 30.00 por unidad de producto

Mano de obra 

$ 10.00 por unidad de producto

Costos indirectos 
$ 20.00 por unidad de producto

Costo Unitario 
$ 60.00  

Los cargos reales del proceso fueron los siguientes:

Materiales directos 
$ 11.700.00

Mano de obra directa 
$   3.300.00

Costos indirectos 
$   6.600.00 

Costo real 

$ 21.600.00 

Durante el periodo se produjo los siguientes productos según informe de producción:

250 unidades terminadas

100 unidades en proceso al 50% de acabado

200 unidades vendidas

Se requiere:

1. Valuación de la producción terminada a costo estimado y registro contable

2. Valuación de la producción en proceso a costo estimado y registro contable

3. Registro contable de los cargos reales del proceso

4. Determinar las variaciones de los costos

5. Corregir o ajustar las variaciones demostrar en mayor en “T”

Ejemplo 5

La Compañía “DUL PLAS” elabora y comercializa un solo artículo, ha resuelto emplear el sistema de costos estimados, a usted le asignan el siguiente trabajo:

a) Determinar la Utilidad Proyectada, cuando la gerencia de la empresa espera obtener una utilidad del 30%, respecto a la inversión del capital de la empresa que asciende a $ 1.000.000.00.

b)Determinar la cantidad que desea producir y vender para conseguir la utilidad proyectada en (a).

c) Determinar el punto de equilibrio.

Mediante estudio técnico se ha determinado que los costos para el periodo (marzo) serían los siguientes:

Costos unitarios variables: 


Costos fijos:

Material directo

$ 12.00
Gastos de fabricación 
$  60.000.00

Mano de obra directa 

$.  5.00 
Gastos de comercialización 
$  50.000.00 

Gastos de fabricación 
$.  3.00 
Gastos de administración 
$  40.000.00 

Gastos de comercialización 
$.  2.00 

Gastos de administración 
$.  1.00 

El precio unitario de venta es de $ 92.00

d) Preparar el Estado de resultados proyectado

Ejemplo 6

Análisis de equilibrio en la toma de una decisión para la expansión de una planta. La compañía de Muñecas y Novedades “HAS PAPI” produce una línea de muñecas y juguetes de plástico de precio moderado. Todas las muñecas consisten de una mezcla básica de aserrín de madera, almidón y resina y pasan por la misma secuencia de operaciones de manufactura. Por lo tanto, aunque las muñecas varían en modela y tamaño, la proporción de cada elemento de costos dentro del costo total no varía significativamente, los juguetes de plástico se fabrican mediante un proceso en el cual se comprime polvo de plástico en un molde. Después se pulen, se pintan por aspersión, se ensamblan y se empacan. La relación existente entre los distintos elementos de costos es aproximadamente igual para todos los juguetes.

En los años recientes, la compañía ha tenido éxito y ha estado operando a capacidad máxima en 2002. Esto ha causado que se anoten considerables costos de sobre tiempo en el reglón de mano de obra directa. Los siguientes datos estadísticos corresponden a 2002:  








    Muñecas 

     Juguetes
Venta – Cantidad 




$ 2.400.000 

$ 1.800.000  

          - Unidades 




      400.000 

      600.000

Costo de materias primas 



      700.000 

      270.000 

Costos de mano de obra directa 


      480.000 

      360.000 

Gastos generales de fabricación variables 

(% de mano de obra) 




          60.00 

          66.60 

Sobretiempo (% de mano de obra) 


          30.00 

          30.00 

Defectos (% del total de costos de fabricación variables)        4.00 

            0.10 

Costos variables de ventas y administrativos

(% de ventas) 





          18.00 

          14.00 

Costos fijos directos  




      180.000 

      320.000

Costos fijos distribuidos 



      360.000 

      240.000

Con el fin de hacer frente a la demanda cada vez mayor que tienen sus productos, la compañía está proyectando hacer una notable expansión en su planta y equipo. Se estima que la expansión de la planta costaría $ 2.000.000 (vida de 100 años) y de la maquinaria $ 600.000 (para muñecas $ 200.000; para juguetes $ 400.000 ambas con vida de 20 años) la línea de muñecas requeridas aproximadamente 120 por ciento del nuevo espacio. Los gastos adicionales de seguro e impuestos anuales se estima en 2 por ciento del gasto de $ 2.600.000 también se considera que, con el espacio adicional, el sobretiempo se podría reducir a 10 por ciento de la mano de obra directa. El departamento de ventas estima que con su expansión de instalaciones la compañía podría vender 40 por ciento más de muñecas y 33 2/3 por ciento más de juguetes durante 2003.

Preguntas y Problemas:

1. Determine las utilidades de la compañía para 2002 y calcule el punto de equilibrio.

2. Haga un estimado de las utilidades para 2003 y calcule el punto de equilibrio correspondiente. Los precios y costos para 2002 a menos que se indique lo contrario se arrastrarán para 2003. El interés imputado sobre la nueva inversión no se toma en cuenta.

3. Prepare una gráfica de equilibrio ilustrado el total de operaciones que 2002 y la proyección para 2003.

UNIDAD Nº V COSTOS ESTANDAR
SECCION PRACTICA

Ejemplo 1

La empresa “Elegancia” produce el articulo “X” de acuerdo a los siguientes estándares.

Material 5 Kg. A   $.3.00





= $.15.00

Mano de obra directa 4 Hrs. A  $.4.00 



= $.16.00

Costos indirectos de producción equivalente  4 Hrs. A  $.2.00
= $.  8.00  

Total costo estándar 






   $.39.00  

Durante el mes de enero se practican las siguientes operaciones:

1. Materiales comprados 20.000 Kg. A $.3.50 c/Kg.

2. Salida de almacenes de materiales 10.200 Kg.

3. Salarios directos pagados por 8.400 Hrs. a $.4.25 la hora

4. Costos indirectos reales $.17.640.00 

5. Se produjeron 1.800 unidades terminadas

6. Se quedan en proceso 200 unidades con el siguiente desarrollo de avance de trabajo:


Material directo el 100%


Mano de obra directa 40%


Costos indirectos de producción 40%

7. Se venden 1.200 unidades a $.150.00 c/u.

Nota: según presupuesto de costos indirectos de producción la cuota unitaria que corresponde al nivel de 8.400 Hrs. es de $.2.05

SE PIDE:

1. Determinación de la producción equivalente en relación a la materia prima, mano de obra directa y costos indirectos.

2. Valuación de la producción terminada estándar

3. Valuación de la producción en proceso estándar

4. Registro contable

5. Análisis de las variaciones y ajuste

Ejemplo 2

La Compañía ALFA Ltda. produce un producto “A” de acuerdo a los siguientes estándares.

Material 3 Kg. a   $ 3.50





= $ 10.50

Mano de obra directa 3 Hrs. a  $ 2.00 



= $   6.00

Costos indirectos de producción equivalente  2 Hrs. a  $ 3.00
= $   6.00  

Total costo estándar 






   $  22.50  

Durante el mes de marzo se practican las siguientes operaciones:

1. Materiales comprados 15.000 Kg. a $ 3.70 c/Kg.

2. Salida de almacenes de materiales 12.300 Kg.

3. Salarios directos pagados por 11.800 Hrs. a $ 2.25 la hora

4. Costos indirectos reales $ 20.450.00 

5. Se produjeron 3.500 unidades terminadas

6. Se quedan en proceso 500 unidades con el siguiente desarrollo de avance de trabajo:


Material directo al 100%


Mano de obra directa 60%


Costos indirectos de producción 40%

7. Se venden 3.000 unidades a $ 70.00 c/u.

Nota: según presupuesto de costos indirectos de producción la cuota unitaria que corresponde al nivel de 7.400 Hrs. es de $ 3.05

SE PIDE:

1. Determinación de la producción equivalente en relación a la materia prima, mano de obra directa y costos indirectos.

2. Valuación de la producción terminada estándar

3. Valuación de la producción en proceso estándar

4. Registro contable

5. Análisis de las variaciones y ajustes

Ejemplo 3

La Compañía Ferrari Guezzi Ltda. produce un producto “A” de acuerdo a los siguientes estándares.

Material 4 Kg. a   $ 2.50





= $ 10.00

Mano de obra directa 2 Hrs. a  $ 3.00 



= $   6.00

Costos indirectos de producción equivalente  2 Hrs. a  $ 2.00
= $   4.00  

Total costo estándar 






   $  20.00  

Durante el mes de marzo se practican las siguientes operaciones:

1. Materiales comprados 18.000 Kg. a $ 3.00 c/Kg.

2. Salida de almacenes de materiales 10.300 Kg.

3. Salarios directos pagados por 4.800 Hrs. a $ 3.30 la hora

4. Costos indirectos reales $ 11.450.00 

5. Se produjeron 2.000 unidades terminadas

6. Se quedan en proceso 500 unidades con el siguiente desarrollo de avance de trabajo:


Material directo al 100%


Mano de obra directa 60%


Costos indirectos de producción 50%

7. Se venden 1.500 unidades a $ 50.00 c/u.

Nota: según presupuesto de costos indirectos de producción la cuota unitaria que corresponde al nivel de 4.800 Hrs. es de $ 2.30

SE PIDE:

1. Determinación de la producción equivalente en relación a la materia prima, mano de obra directa y costos indirectos.

2. Valuación de la producción terminada estándar

3. Valuación de la producción en proceso estándar

4. Registro contable

5. Análisis de las variaciones y ajustes

Ejemplo 4

La Compañía Dul Plas S.A. produce un producto “A” de acuerdo a los siguientes estándares.

Material 5 Kg. a   $ 2.00





= $ 10.00

Mano de obra directa: OP1 
3 Hrs. a  $ 1.50  
$ 4.50

 OP2
2 Hrs. a  $ 1.50
$ 3.00 

= $   7.50

Costos indirectos equivalente a 5 Hrs. a  $ 2.00


= $  10.00  $ 27.50 

Presupuesto de producción 600 Hrs. en el periodo

Presupuesto de gastos indirectos 1.200 Hrs. en el periodo

Durante el mes de se practican las siguientes operaciones:

1. Materiales comprados 1.200 Kg. a $ 2.10 c/Kg. Total $ 2.625.00

2. Salida de almacenes de materiales 1.125 Kg. a $ 2.10 total $ 2.362.50

3. Salarios directos pagados por 1.130 Hrs. a $ 1.55 la hora total $ 1.751.50

4. Gastos indirectos reales $ 2.300.00 

5. Se produjeron 200 unidades terminadas

6. Se quedan en proceso 50 unidades a medio acabar a ½ %

7. Se venden 100 unidades a $ 40.00 c/u.

SE PIDE:

1. Determinación de la producción equivalente en relación a la materia prima, mano de obra directa y costos indirectos.

2. Valuación de la producción terminada estándar

3. Valuación de la producción en proceso estándar

4. Registro contable

5. Análisis de las variaciones y ajustes

Ejemplo 5 Variaciones en los precios de los materiales

La Alpaquita produce tejidos para tapizar sobre la base de costos por procesos. Los materiales se incorporan en el primer departamento de acuerdo con la siguiente mezcla: Hilos de algodón 60% Hilos de poliéster 35% Hilos de seda  5%

Según el estándar, los hilos de algodón cuestan $ 5.25 por Kg usado; los hilos de poliéster cuestan $ 7.50 por Kg, y los hilos de seda cuestan $ 10.00 por Kg, según el estándar.

Durante el mes anterior se produjeron 10.000 Kg de tejidos. No se disponía de inventarios inicial de hilos, pero se compraron 8.000 Kg de algodón con un costo de $ 5.50 el Kg. se adquirieron  4.000 Kg de hilos de poliéster al costo de $ 7.00 por Kg. La compañía también compró 700 Kg de seda al costo de $ 11.00 por Kg.

El uso de estos hilos durante el periodo fue exactamente el que se había planeado para ese determinado nivel de producción.

Se requiere:

Elaborar los asientos de diario para registrar las variaciones en los precios de los materiales:

a) Suponiendo que las variaciones se registran en el momento en que se adquieren los materiales.

b) Suponiendo que las variaciones se registran en el momento en que se usan los materiales.

Ejemplo 6 Variaciones en la mano de obra

Se le facilita la siguiente información relacionada con los costos y uso de mano de obra para el departamento de cuerdas de la compañía Industrial de Relojes Gran Prix:

Unidades producidas  



8.000

Horas de mano de obra directa según estándar 
16.000

Cuota estándar de mano de obra 


$ 7.00 por hora

Horas reales de mano de obra directa 

15.300

Costo real de la mano de obra 


$ 110.160.00

Se requiere:

Calcular las variaciones en la mano de obra del departamento de cuerdas y elaborar el asiento de diario para distribuir los costos de mano de obra a las cuentas pertinentes.

Ejemplo 7

La Compañía “Rucar” inicia sus actividades en julio 1ro 2005. Elabora y comercializa un solo artículo, en su primera etapa de actividad. Como la empresa ha resuelto emplear el sistema de costos estándar, a usted le asignan el siguiente trabajo:

1. Determinar el costo unitario estándar; para ello se debe proyectar sus ingresos, costos y gastos para julio.

2. Para lo anterior debe preparar los resultados proyectados (de acuerdo a los datos que se tienen en hojas adjuntas) a distintas alternativas. 

3. Elegir la alternativa más conveniente para la empresa.

4. Registrar las transacciones efectuadas durante julio; siempre teniendo en cuenta que la empresa emplea el sistema de costos estándar.

5. Preparar el análisis y ajuste de variaciones.

6. Preparar el comparativo, de resultados de julio con el estado de resultados proyectado que usted haya elegido.

Los datos con que usted cuenta son los siguientes:

Mediante estudios técnicos usted ha determinado que los costos para el siguiente periodo serian los siguientes:

Julio 2005 

a) Costos y gastos fijos:

Gastos de fabricación 
$ 43.200.000.00

Gastos de comercialización 
$ 18.180.000.00 

Gastos de administración 
$   5.820.000.00  

Total 



$ 67.200.000.00 

b) Costos y gastos  unitarios variables: 

Material directo 5 mts. c/u  $ 560.00

$ 2.800.00 

Mano de obra directa 4 hs. c/u  $ 630.00 
$ 2.520.00   

Gastos de fabricación 4 hr. c/u $ 420.00 
$ 1.680.00  
$ 7.000.00   

Gastos de comercialización 




$    840.00 

Gastos de administración 




$    560.00 









$ 8.400.00   









======== 

ALTERNATIVA 1

La gerencia de la empresa espera obtener una utilidad del 10% (luego del 25% del impuesto sobre utilidades) respecto a la inversión del capital de la empresa que asciende a Bs 313.600.000.00.

El precio unitario de venta es de Bs 14.000.00

Se pide:

a) Determinar la Utilidad Proyectada

b)Determinar la cantidad que se desea producir y vender para conseguir la utilidad proyectada en (a).

c) Cálculo del punto de equilibrio.

d) Preparar el Estado de resultados proyectado para julio

ALTERNATIVA 2

Si la empresa incrementa el precio de venta dado en la alternativa (1) en 20%, se estima que el mercado aceptaría 18.000 unidades.

Se pide:

a) Determinar el estado de resultados Proyectados

b) Comprar con la alternativa 1

c) Cálculo del punto de equilibrio

d) Opinión de esta alternativa respecto a la primera

ALTERNATIVA 3

Si la empresa reduce el precio de venta en 8%, se estima que el volumen de ventas sería un 20% mayor que la alternativa 1. Cuál sería el efecto de tomar esta decisión?.

Se pide:

a) Determinar el estado de resultados Proyectados

b) Comparar con la alternativa 1

c) Calcular el punto de equilibrio

d) Opinión de esta alternativa respecto a la primera

Durante julio se han tenido los siguientes ingresos, costos y gastos:

Durante el mes se vendieron 14.000 unidades c/u Bs 16.800.00. Durante el mes se terminaron 15.000 unidades. A julio 31, quedaron en proceso 5.000 unidades en el siguiente grado de terminación:


Respecto a material directo 100%


Respecto a mano de obra directa 40%


Respecto a gastos de fabricación 40%

Los costos y gastos incurridos durante el periodo (julio) fueron:






    FIJOS  
VARIABLES 
    TOTAL






      Bs. 
        Bs. 
       Bs.

Material directo 104.000 mts.   


  57.075.200 
  57.075.200

Mano de obra directa 74.800 Hs.  


  42.785.600  
  42.785.600 

Gastos de fabricación  

43.200.000 
  30.104.000 
  73.304.000

Gastos de comercialización 

18.180.000 
  11.920.000 
  30.100.000 

Gastos de administración 

  5.820.000 
  10.000.000 
  15.820.000  

Total 




67.200.000 
151.884.800 
219.084.800 






==============================

SOLUCION

1.  DETERMINACION DE LA PRODUCCIÓN EQUIVALENTE

1º CON RELACION A LA MATERIA PRIMA

	Terminados
	2.000 unidades
	   80%
	   8.000

	Proceso
	   500 unidades
	   20%
	   2.000 

	
	2.500 unidades
	 100%
	  10.000









2.500  x  4

2º CON RELACION A LA MANO DE OBRA DIRECTA

	Terminados
	2.000 unidades
	   86.96%
	 4.000

	Proceso
	   300 unidades
	    13.04%
	    600 

	
	2.300 unidades
	   100  %
	 4.600









2.300  x   2

3º  CON RELACION A LOS GASTOS INCORRECTOS

	Terminados
	2.000 unidades
	   88.89%
	 4.000

	Proceso
	   250 unidades
	   11.11
	    500 

	
	2.250 unidades
	  100  %
	 4.500









2.250  x   2

2. VALUACIÓN DE LA PRODUCCION ESTANDAR





     C = Q x P





   Q    x   P  =  C

Material directo 

8.000  x  2.50  =    20.000.00

Mano de obra directa 

4.000  x  3.00  =    12.000.00

Gastos indirectos 

4.000  x  2.00  =      8.000.00 

Costos estándar  



      40.000.00  

3. VALUACIÓN DE LA PRODUCCIÓN EN PROCESO ESTANDAR



   Q    x   P  =     C

Material directo 

2.000  x  2.50  =    5.000.00

Mano de obra directa 

   600  x  3.00  =    1.800.00

Gastos indirectos 

   500  x  2.00  =    1.000.00 
Costos estándar  



       7.800.00  

4. REGISTROS CONTABLES

	FECHA
	D E T A L L E
	D E B E
	H A B E R

	
	- 1 -

Almacén de materiales

Proveedores o cuentas por pagar

Registro por la salida de materiales a producción.

- 2 -

Productos en proceso de materiales

Almacén de materiales

Registro por la salida de materiales a producción

- 3 -

Productos en proceso mano de obra directa

Varias cuentas

Registro por los costos indirectos

- 4 -

Productos en proceso gastos indirectos

Varias cuentas

Registro por los costos indirectos

- 5 -

Almacén de productos terminados

Productos en proceso de materiales

Productos en proceso de mano de obra

Productos en proceso de gastos indirectos

Registro de los productos terminados a costos estándar.

- 6 -

Inventario de productos en proceso

Productos en proceso de materiales

Productos en proceso de mano de obra

Productos en proceso de gastos indirectos

Registro de los productos en proceso a costo estándar.
	      54.000.00

      30.900.00

      15.840.00

      11.450.00

     40.000.00

        7.800.00


	       54.000.00

       30.900.00

       15.840.00

       11.450.00

       20.000.00

       12.000.00

         8.000.00

         5.000.00

         1.800.00

         1.000.00




5. ANALISIS DE LAS VARIACIONES

a) Respecto a los materiales directos

Vq  =  (Qa  -  Qs)*Ps

Vq  =  ( 10.300  -  10.000)*2.50  =      750.00

Vp  =  (Pa  -  Ps)*Qa 

Vp  =  ( 3.00  -  2.50)*10.300      =   5.150.00  

Variación en materiales 
      =  5.900.00  

b) Respecto a la mano de obra directa

Vq  =  ( 4.800  -  4.500)*3 
        =      900.00

Vp  =  ( 3.30  -  3.00)*4.800
        =   1.440.00    

Variación en mano de obra 
        =   2.340.00   

c) Variación respecto a los gastos indirectos

1. Variación en costos por proceso (en capacidad)



  4.800 Horas



- 4.500  Horas  

  300 Horas x 2  =   $ 600.00

2. Variación en costos reales con relación al presupuesto de gastos indirectos

Costos reales  


11.450.00



Costos presupuestados (4.800*2.30) 
11.040.00   



Variación  



  $ 410.00  

3. Variación en relación al presupuesto estándar de gastos indirectos o eficiencia



Costos presupuestados

17.220.00



Costos Estándar (4.800*2) 

  9.600.00   



Variación  



$1.440.00  



Total variación en gastos indirectos 
$ 2.450.00

	FECHA
	D E T A L L E
	D E B E
	H A B E R

	
	- 7 -

Variación de materiales

Productos en proceso de materiales

Registro por la variación en materiales.

- 8 -

Variación en mano de obra directa

Productos en proceso de mano de obra directa

Registro por la variación en mano de obra.

- 9 -

Variación en costos de producción

Variación en presupuestos

Variación en presupuestos estándar

Productos en proceso de gastos indirectos

Registro por la variación en gastos indirectos.

- 10 -

C l i e n t e s

V e n t a s

Registro por la venta de productos.
	       5.900.00

       2.340.00

          600.00

          410.00

       1.440.00

     75.000.00


	        5.900.00

        2.340.00

        2.450.00

        75.000.00




SOLUCION

1. DETERMINACION DE LA PRODUCCIÓN EQUIVALENTE

1º CON RELACION A LA MATERIA PRIMA

	Terminados
	1.800 unidades
	   90%
	  9.000 Kgr.

	Proceso
	   200 unidades
	   10%
	  1.000 Kgr.

	
	2.000 unidades
	 100%
	10.000 Kgr.









2.000  x  5

2º CON RELACION A LA MANO DE OBRA DIRECTA

	Terminados
	1.800 unidades
	   95.74%
	 7.200

	Proceso
	     80 unidades
	    4.26%
	    320 

	
	1.880 unidades
	   100  %
	 7.520









1.880  x   4

3º  CON RELACION A LOS GASTOS INCORRECTOS

	Terminados
	1.800 unidades
	  95.74%
	 7.200

	Proceso
	     80 unidades
	    4.26%
	    320 

	
	1.880 unidades
	  100  %
	 7.520









1.880  x   4

2. VALUACIÓN DE LA PRODUCCION TERMINADA A PRECIO ESTANDAR





     Cs = Qs  x  Ps





   Qs   x   Ps  =  Cs

Material directo 

9.000  x   3   =   27.000.00

Mano de obra directa 

7.200  x   4   =   28.800.00

Gastos indirectos 

7.200  x   2   =   14.400.00 
Costos estándar  



70.200.00  

3. VALUACIÓN DE LA PRODUCCIÓN EN PROCESO ESTANDAR



   Qs   x   Ps  =     Cs

Material directo 

1.000  x   3   =    3.000.00

Mano de obra directa 

   320  x   4   =    1.280.00

Gastos indirectos 

   320  x   2   =       640.00 
Costos estándar  



 4.920.00  

4. REGISTROS CONTABLES

	D  E  T  A  L  L  E
	D  E  B  E
	H  A  B  E  R

	 1-

Almacén de materiales

Proveedores o cuentas por pagar

Registro por el ingreso del material al almacén

- 2 -

Productos en proceso de materiales

Almacén de materiales

Registro por la salida de materiales a producción

- 3 -

Productos en proceso M.O.D.

Varias cuentas

Registro por los costos en M.O.D.

- 4 -

Productos en proceso G.I.

Varias cuentas

Registro por los costos indirectos

- 5 -

Almacén de productos terminados

Productos en proceso de materiales

Productos en proceso de mano de obra

Productos en proceso de gastos indirectos

Registro de los productos terminados a costo estándar.

- 6 -

Inventario de productos en proceso

Productos en proceso de materiales

Productos en proceso de mano de obra

Productos en proceso de gastos indirectos

Registro de los productos en proceso a costo estándar
	  70.000.00 

  35.700.00

  35.700.00

  17.640.00

  70.200.00

    4.920.00


	  70.000.00

  35.700.00

  35.700.00

  17.640.00

  27.000.00

  28.800.00

  14.400.00

    3.000.00 

    1.280.00

       640.00 




5 ANALISIS DE LAS VARIACIONES

a) Respecto a los materiales directos

Vq  =  (Qa  -  Qs)*Ps

Vq  =  ( 10.200  -  10.000)*3  =      600.00  Desfavorable

Vp  =  (Pa  -  Ps)*Qa 

Vp  =  ( 3.50  -  3.00)*10.200  =  5.100.00  Desfavorable

Variación en materiales 
  =  5.700.00  





      ======

b) Respecto a la mano de obra directa

Vq  =  ( 8.400  -  7.520)*4 
  =   3.520.00  Desfavorable

Vp  =  ( 4.25  -  4.00)*8.400
  =   2.100.00  Desfavorable

Variación en mano de obra 
  =   5.620.00





       ======

c) Variación respecto a los gastos indirectos

1. Variación en costos por proceso





   8.400 Horas





- 7.520  Horas  

      880 Horas x 2  = 
$ 1.760.00  Desfavorable

2. Variación en costos reales con relación al presupuesto de gastos indirectos



Costos reales  


17.640.00



Costos presupuestados (8.400*2.05) 
17.220.00   



Variación  



  $ 420.00  Desfavorable  








=======

3. Variación en relación al presupuesto estándar de gastos indirectos

Costos presupuestados

17.220.00



Costos Estándar (8.400*2) 

16.800.00  

 

Variación  



 $  420.00  Desfavorable  



Total variación en gastos indirectos 
$ 2.600.00








=======

	D  E  T  A  L  L  E
	D  E  B  E
	H  A  B  E  R

	- 7-

Variación de materiales

Productos en proceso de materiales

Registro por la variación en materiales.

- 8 -

Variación en mano de obra directa

Productos en proceso de mano de obra directa

Registro por la variación en mano de obra.

- 9 -

Variación en costos de producción

Variación en presupuestos

Variación en presupuestos estándar

Productos en proceso de gastos indirectos

Registro por la variación  en gastos indirectos.

- 10 -

C l i e n t e s

V e n t a s

Registro por la venta de productos.
	    5.700.00 

    5.620.00

     1.760.00

        420.00

        420.00

  180.000.00


	    5.700.00

    5.620.00

     2.600.00

  180.00.00 


